

多雨模式开启 高温“望而却步”

外出携带雨具 出行注意安全

晚报讯 尽管今年第7号台风“范斯高”与第8号台风“竹节草”已被停止编号,但其残余低压环流的影响仍在持续发威。刚刚过去的周末,“晴雨随机切换”的天气再度上演,时而阳光穿透云层,时而阵雨倾盆而下,让人难测风云。

根据市气象台发布的一周天气趋势来看,预计本周我市多阵雨或雷阵雨天气。具体预报:7月28日阴有阵雨或雷雨,局部雨量较大;29~30日阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨、局部暴雨;7月31日到8月3日阴有阵雨或雷雨。阵雨雷雨成天气舞台的“常客”,大家外出需

随身携带雨具,注意安全。

雨水频繁登场,让持续攀升的气温“望而却步”。本周平均气温28℃,属于常年同期正常水平。其中,最高气温32~33℃,出现在8月3日;最低气温26℃左右,出现在7月30日。值得一提的是,周二、周三最高气温甚至会回落到“2”字头,在本该炎热的三伏天里能享受这般“清凉福利”,实属难得。

除了雨水,风力也不容小觑。本周我市多偏东风,风力较大,最大风力陆上和沿江江面6级阵风7~8级、沿海海区7~8级阵风9~10级,出现在7

月29~30日。气象部门提醒,市民应提前加固阳台物品,防止高空坠物,出行避开广告牌、临时搭建物等危险区域。

【今明后三天天气预报】

28日:阴有阵雨或雷雨,局部雨量较大,偏东风5~6级阵风7级,气温25℃~31℃;29日:阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨,局部暴雨,东到东南风5~6级阵风7级,气温26℃~29℃;30日:阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨,局部暴雨,东南风6级阵风7~8级,气温26℃~28℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

南通非遗名药王氏保赤丸在澳门上市

晚报讯 昨天,在澳门举办的“跨越山海,传承创新——中医药成果转化与国际化布局研讨会”上传出喜讯:南通非遗名药“王氏保赤丸”顺利完成在澳门的中成药注册、落地,成为国内首个在澳门成功上市的非遗产品和保密配方品种。

近年来,澳门凭借独特的文化优势,以及国家及特区政府的政策支持,已成为中医药创新转化的重要平台和走向世界的重要窗口。经过两年的努力,今年,精华制药集团股份有限公司生产的王氏保赤丸通过澳门《中药药事活动及中成药注册法》新规审批,获得澳门特别行政区政府药物监督管理局颁发的《中成药注册证明书》。这不仅标志着王氏保赤丸取得了进军澳门市场的资格,更为以澳门为“桥头堡”辐射葡语系国家铺平了道路。

被誉为“中华第一丸”的王氏保赤丸源自清代南通名医王臯卿祖传九世秘方,是由其嫡孙、王氏中医世家第19



王氏保赤丸制作中。资料图

代传人、首届国医大师、中国中医方剂学创始人、北京中医药大学终身教授王绵之监制的纯中药制剂,对消化系统、呼吸系统疾病疗效显著,覆盖全生命周期。十多年来,精华制药持续深化药理研究,携手哈佛医学中心、北京大学等权威机构,揭示了王氏保赤丸在胃肠动力和肠道菌群方面的药理作用机制。

江苏省医药行业协会轮值会长、精华制药集团股份有限公司党委书记兼董事长尹红宇表示,作为国家保密品种

种、国家级非物质文化遗产、中华老字号产品,王氏保赤丸为同类中成药在澳门注册开创了先河、建立了申报样本,其成功注册进一步促进了内地与澳门的文化交融,增强了中华儿女对于民族传统中医药的情感共识。

业内人士认为,王氏保赤丸在澳门落地完成中成药注册,为苏澳两地中医药大健康产业合作树立了标杆,实现了传统瑰宝通过落地澳门、走向世界的创新发展路径。

记者冯启榕

老人重症胆道感染命悬一线 南通一院“三管齐下”力挽狂澜

近日,南通市第一人民医院介入科再次上演生命奇迹,医护团队通过精准微创技术实现“三管齐下”,成功救治一名95岁高龄的梗阻性化脓性胆管炎患者。目前,患者已于21日顺利出院,为这场生死营救画上圆满句号。

7月9日,家住如东县的丛奶奶被送入南通一院急诊时已出现感染性休克,生命垂危。丛奶奶的各项检查数据触目惊心:白细胞计数飙升至 $47.5 \times 10^9/L$ (正常3.5~9.5 $\times 10^9/L$),血小板骤降至 $7.0 \times 10^9/L$ (正值125~350 \times

$10^9/L$),降钙素原突破 1000ng/ml (正常参考值 $<0.05 \text{ng/ml}$)——全身重度感染已如野火燎原。更致命的是,她同时合并心功能衰竭(脑钠肽 $>35000 \text{pg/ml}$)、胆源性胰腺炎(淀粉酶 $>551 \text{U/L}$),加之脊柱胸廓严重畸形导致腹腔脏器移位,血压需靠血管活性药物勉强维持,生命体征岌岌可危。

“患者高龄、感染性休克、凝血功能不全、多器官受累,加上解剖结构异常,手术风险堪称‘天花板级别’。”介入科副主任、主任医师金杰坦言。幸运的是,此时患者神

志尚未完全不清,家属也全力信任。于是,介入科手术团队迅速为患者进行手术评估,最终确定采用“三管一步到位”技术,在超声和X射线精准定位下同步完成深静脉导管留置、胆道引流管植入和鼻空肠营养管放置。这种精细的高难度微创操作避免了传统开腹手术的创伤,以及胃镜检查对患者体位、体能的特殊要求,为高龄患者争取了生机,也为患者节约了大量医疗费用。

术后,治疗团队为老人制定精准化治疗方案:依据细菌培养结果

调整抗生素,根据监护生命体征动态调节血管活性药物,通过胆道引流管持续减压引流,经鼻空肠营养管提供肠内充足的营养支持。护理团队全院会诊,针对老人特殊体质制定压疮预防、血栓防控、管道护理等专项方案。经过12天精心救治,老人各项指标逐步恢复正常,最终康复出院。医院计划待其身体条件允许后,通过胆道引流管实施胆道取石手术。

此次成功救治急危重症高龄患者并非偶然。作为区域介入诊疗高地,南通一院介入科近两年来

已成功完成50余例类似手术,“三管同步微创技术”成熟度居区域前列,并由此在全国核心期刊发表数篇学术论文。“我们不仅要急救,更要通过精准技术让高龄患者有质量地康复。”金杰表示,科室将持续深耕微创介入技术,为重症患者筑起生命防线。 朱颖亮

